
 

令和５年度 第２回 和田東小学校運営協議会 会議録 

 

１ 開 催 日 時  令和５年６月６日（火） １４時００分から１５時３０分まで 

２ 開 催 場 所  和田東小学校 会議室 

３ 出 席 委 員  渡瀬 三郎、村松 信子、金原 匡利 

鈴木 香里、鈴木 佐知子、鳥居 弘起 

４ 欠 席 委 員  小出 幸雄 

５ オブザーバー  中村 まゆみ（児童民生委員）、西澤 幸次朗（天竜協働センター長） 

６ 学   校  大橋 英之（校長）、中村 あづさ（教頭） 

飛永 百合子（ＣＳディレクター） 

７ 教 育 委 員 会  堀田 洋一（教育総務課） 

８ 傍 聴 者  なし 

９ 会議録作成者  ＣＳディレクター 飛永 百合子 

10 議長の選出 

司会から、議長の選出について委員に意見を求めたところ、渡瀬委員から会長の村松委員を推

挙する旨の発言があり、全員異議なくこれを承認した。 

11 協 議 事 項   

（１） 子供たちの様子について 

（２） 学校運営の課題 

12 会 議 記 録 

  司会から、委員総数７人のうち６人の出席があり、過半数に達しているため、会議が成立して

いる旨の報告があった。 

議長より、前回の会議録について説明があり、委員からは以下の発言があった。 

（１）子供たちの様子について 

  ・図工室を参観したが元気に授業をしていた。授業で使用しているタブレットを毎日持ち帰る

のか。（渡瀬委員） 

・宿題で使う時には持ち帰る。（教頭） 

・先日の大雨の日にほとんどの子が車で送ってもらっていた。門の前で混雑があるようだ。（渡

瀬委員） 

・学校で何か対策をした方がいい。（村松委員） 

・タブレットを使う授業や英語の授業が楽しそうだった。集中して授業を受けられていると思

った。タブレットを一人一台使えることが、理解度を深めているのだろうと感心した。（西

澤オブザーバー） 

・活気があって子供たちが楽しそうであった。楽しい授業でありがたい。半分ぐらいの子がマ

スクをしていた。（香里委員） 

・これから熱中症が心配なので、特に体育の時は外すことを推奨しているが、取りたがらない

児童がいる。（校長） 

・この学校の子は挨拶ができる。教室が暗いところが気になった。明るさは満たしているか。 



大雨の時に帰る基準はどのようになっているか。（金原委員） 

・「たけのこ」では大雨の日、安間川の水位が上がって心配だった。授業では、「たけのこ」に

通っている児童も静かに話を聞いていた。間違ってもあたたかい雰囲気だった。（佐知子委

員） 

・２年の英語の授業で、発音がネイティブで新鮮だった。タブレットを使った授業で、新しい

時代になっていく。ただ、新しい機器の使い方に注意も必要。正しい使い方の喚起の場があ

るとよいと思った。（鳥居委員） 

・５年生で情報モラルの学習をしている。（教頭） 

・昨年の学校評価アンケートの評価の低い部分について、学校でも取り組んでいるが、皆様に

もどのように改善したらいいか、アイディアやご協力内容を教えていただきたい。（教頭） 

・子供たちは、自分の課題を解決させる経験が少ない。例えば、掛け算九九検定を聞いてくれ

る方がいたらありがたい。（教頭） 

・「学校応援し隊」に男性もいるが、活躍の場があまりなかった。男性でもいいのでは。小学

校低学年のうちに読み書きと計算の力をつけてあげたい。（村松委員） 

・登校支援の時、校長先生が挨拶について「星三つ！」というと子供の声が大きくなる。子供

は聞いてもらう機会があれば意識が高まる。（渡瀬委員） 

（２） 学校運営の課題 

・前回の会議での意見を受け、「にこぴん池クリーン作戦」を、ＰＴＡとして計画してみた。

生き物の保護、安全性、継続可能な活動であるかを考慮して準備していく。９月末から１０

月初旬に実施したい。（金原委員） 

・現在、池の水は濁ってはいるが、生き物は増えてきている。排水が安間川とつながっている

ので、生き物が川から入っているようだ。（教頭） 

・雨が降ると土が池に入って濁ってしまう。以前は木とブロックが柵になっていたが、木は子

供たちが蹴ってしまい、ブロックは危ないので取ってしまった。（中村オブザーバー） 

・安全性も見ながら、土が入らないようにしたい。（金原委員） 

・「わの森」の草取りがたいへんだ。年に１回ぐらいはやったほうがいい。（渡瀬委員） 

・この活動の時に全部できるか。（村松委員） 

・学校の要望によって、声掛けをさせてもらうかもしれない。（金原委員） 

・ＰＴＡ活動があまりにたいへんだと言われないようにしてください。（村松委員） 

・もし、学校でプールの支援が必要なら、手伝える人がいる。（渡瀬委員） 

・九九のボランティアについて、どのようなタイミングでお願いできるか検討する。（校長） 

 

 

その他報告事項等 

 司会から、次回の会議は、令和５年１０月２３日（月）１３時３０分に開催する旨の連絡が

あった。また、学校のブログの紹介があった。 


